

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 2008



«Παράθυρο» στη σύγχρονη αρχιτεκτονική δημιουργία άνοιξε για το ευρύ κοινό η 'ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 2008', που πραγματοποιήθηκε –για πρώτη φορά– στη Θεσσαλονίκη στο διάστημα 28 Σεπτεμβρίου έως 4 Οκτωβρίου 2008. Την Εβδομάδα διοργάνωσαν το ηλεκτρονικό περιοδικό GreekArchitects.gr, σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Α.Π.Θ.

Κατά τη διάρκεια της πραγματοποιήθηκαν τρεις εκθέσεις Αρχιτεκτονικής (δύο στο περίπτερο 6 της ΔΕΘ, μια στο ΜΒΠ) και πέντε ημερίδες – εκδηλώσεις (ΜΒΠ, Βελιόδειο, Ολύμπιον, Κεντρική Βιβλιοθήκη), όπως φαίνεται αναλυτικά στην ιστοσελίδα www.archiweek.gr.

Στο πλαίσιο της 'Εβδομάδας Αρχιτεκτονικής 2008' πραγματοποιήθηκαν επίσης τρεις εκδόσεις νέων βιβλίων και επανατυπώσεις άλλων δύο.

Κρίθηκε επίσης σκόπιμο να παραχθεί από την οργανωτική επιτροπή ένα διλεπτο βίντεο προβολής και προώθησης της Αρχιτεκτονικής, «μέσα από το μόνο μέσο που άπτεται των ενδιαφερόντων του κοινού και μεταφέρει άμεσα το μήνυμα», όπως επισημάνουν οι διοργανωτές.

Παράλληλα το βασικό κομμάτι της ιδέας παρουσιάστηκε σε ένα βίντεο διάρκειας 30", το οποίο προβλήθηκε πριν και καθ' όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων από την ΕΤ3, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των πολιτών απέναντι στο επάγγελμα του Αρχιτέκτονα, μεταφέροντας το μήνυμα ότι το αστικό τοπίο μας αφορά όλους.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Οργανωτικής Επιτροπής, η Εβδομάδα Αρχιτεκτονικής 2008 αποτέλεσε μια πολύ καλή ευκαιρία να παρουσιαστούν δημόσια σκέψεις και δράσεις γύρω από την Αρχιτεκτονική και να ανοιχτεί η Αρχιτεκτονική προς την πόλη και το ευρύ κοινό.

Οι εξαιρετικές παρουσιάσεις σε όλες τις ημερίδες, η μεγάλη συμμετοχή του κοινού σε αυτές και στις εκθέσεις, οι πολύ ενδιαφέρουσες εκδόσεις, οι εκτενείς δημοσιεύσεις από τον έντυπο Τύπο και η προβολή του προωθητικού βίντεο αποτέλεσαν μια ολοκληρωμένη προσπάθεια που πέτυχε τον αρχικό στόχο και σκοπό των εκδηλώσεων.

Μέσα από την Εβδομάδα Αρχιτεκτονικής 2008 έγινε μια προσπάθεια να αντιμετωπιστεί η έλλειψη κατάλληλης παιδείας και αισθητικής μόρφωσης των πολιτών ώστε να αποκτηθούν τα κατάλληλα ερεθίσματα σε όλα τα επίπεδα.

Τη δυνατότητα να προσθέσουν στη Βιβλιοθήκη τους τρία εξαιρετικά ενδιαφέροντα βιβλία, που αφορούν αντίστοιχα το έργο του αρχιτέκτονα Κυριάκου Κρόκου, τον διαγωνισμό ανάπλασης όψεων σε κτίρια της «Δ. Αεροπαγίτου» στην Αθήνα και την «Εβδομάδα Αρχιτεκτονικής 2008», έχουν οι μηχανικοί.

Τα τρία νέα βιβλία εκδόθηκαν στο πλαίσιο της «Εβδομάδας Αρχιτεκτονικής 2008» και οι Θεσσαλονικείς μπορούν να τα βρουν στη Νικάνωρος 32, στην Πυλαία (6974 311 096) ή να τα παραγγείλουν μέσω courier στο τηλέφωνο 210 363 66 31. Περιλήψεις των περιεχομένων των τριών βιβλίων ακολουθούν:



Ανθολόγηση κειμένων για το έργο του Αρχιτέκτονα Κυριάκου Κρόκου

Πρόκειται για μια ανθολόγηση κειμένων που γράφτηκαν για τον Κρόκο και το έργο του από την αρχή της καριέρας του έως σήμερα. Μέσα από την έκδοση του βιβλίου επιχειρείται να παρουσιαστεί μια ακόμα πτυχή του αρχιτέκτονα Κυριάκου Κρόκου, μορφώνοντας τις νέες γενιές και γενικότερα το κοινωνικό σύνολο με το πολυσιχδές έργο ενός από τους πιο αξιόλογους Έλληνες Αρχιτέκτονες με την ευρύτερη έννοια του όρου.



Διαγωνισμός Ανάπλασης όψεων Δ. Αεροπαγίτου 2008.

Η έκδοση περιέχει τον πλήρη κατάλογο των συμμετοχών του Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού, με τίτλο «Διαγωνισμός Ανάπλασης όψεων Δ. Αεροπαγίτου 2008. Νέες πίσω όψεις σε διατηρητέα κτίρια προς την πλευρά του Νέου Μουσείου της Ακρόπολης» τον σκοπό και τα ζητούμενα του, καθώς και κείμενα των κριτών του Διαγωνισμού και της Οργανωτικής Επιτροπής ως τελικός απολογισμός.

Η έκδοση είναι δίγλωσση (Ελληνικά – Αγγλικά), καθώς στο Διαγωνισμό υπήρξε μεγάλη συμμετοχή από Αρχιτέκτονες του Εξωτερικού και ιδιαίτερο ενδιαφέρον από τα ξένα έντυπα.

Με τον τρόπο αυτό το GreekArchitects.gr ανοίγεται προς το ευρύ κοινό με μια ιδιαίτερα προσεγμένη έκδοση, επιδιώκοντας έτσι την παρουσία του όχι μόνο στον ηλεκτρονικό αλλά και στον έντυπο τύπο.



Εβδομάδα Αρχιτεκτονικής 2008

Η έκδοση περιέχει τα αναλυτικά στοιχεία της διοργάνωσης, το συνοπτικό πρόγραμμα, εκτενείς πληροφορίες για τις επιμέρους εκθέσεις και εκδηλώσεις και ως επιστέγασμα ορισμένα ανέκδοτα κείμενα επιφανών Αρχιτεκτόνων, από τους οποίους ζητήθηκε η συγγραφή ενός κειμένου 1.000 λέξεων από συνάδελφους αρχιτέκτονες πάνω στο θέμα: 'Η Αρχιτεκτονική ως πολιτιστικό αγαθό. Η αρχιτεκτονική πραγματικότητα στην Ελλάδα του 2008.'

Το θέμα που επιλέχθηκε αποτελεί και τη θεματολογία της κεντρικής εκδήλωσης και αφορά την Αρχιτεκτονική ως πολιτιστικό αγαθό μέσα από την αρχιτεκτονική πραγματικότητα στην Ελλάδα του 2008. Έχει μεταλλαχθεί η Ελληνική Κοινωνία τα τελευταία χρόνια, επιζητεί ο πολίτης καλύτερη Αρχιτεκτονική ή έστω απλά Αρχιτεκτονική και όχι το σχεδιασμό της οικείας του από κάποιον Μηχανικό; Ποιος είναι ο ρόλος του Αρχιτέκτονα στη σημερινή κατασκευαστική πραγματικότητα; Είναι ο ρόλος του Αρχιτέκτονα καθαρά σχεδιαστικό ή οφείλει μέσα από την πολυσιχδή προσωπικότητά του να παρέμβει και να συμβάλλει καθοριστικά στην ευρύτερη παιδεία της κοινωνίας; Σε αντίθεση με τις καθοριστικές δεκαετίες του θαύματος του 'ΕΟΤ' και των μοναδικών σχολικών κτιρίων ποια είναι σήμερα η παραγόμενη 'δημόσια' αρχιτεκτονική; Αποτελεί η βιώσιμη Αρχιτεκτονική λύση στη διαρκώς διογκούμενη περιβαλλοντική καταστροφή και πώς μπορεί να εφαρμοστεί στην Ελλάδα; Ο απαρχαιωμένος ΓΟΚ είναι σε θέση να διαχειριστεί τις νέες οδηγίες για την ενεργειακή ταυτότητα; Ποια είναι η πραγματική σχεδιαστική ελευθερία του Αρχιτέκτονα μέσα σε τόσο περιορισμένους οικοδομικούς κανονισμούς και την εργαλαβομηχανική νοοτροπία της πλειοψηφίας των πολιτών;

Με την έκδοση αυτή ολοκληρώνεται το πλαίσιο δράσεων της 'Εβδομάδας Αρχιτεκτονικής 2008' μέσα από έναν κατάλογο – βιβλίο που θα αποτελέσει τη 'μνήμη' της προσπάθειας αυτής.

(Για περισσότερες πληροφορίες: www.archiweek.gr και www.greekarchitects.gr/index.php?maincat=2&newid=1809). ■

